

孕妇产后大出血急需输血,库存血太凉有碍康复

十余医护人员用体温温暖热救命血

本报日照1月23日讯(记者 彭彦伟 通讯员 王思彬 赵淑慧) 1月23日下午,莒县人民医院一孕妇产后大出血,情况比较急,输血量比较大。由于刚从血库取出的血液温度比较低,为挽救病人生命,十余位医护人员用手温暖输血管道,筑起爱的通道。

孕妇徐某,今年35岁,于22日下午入住莒县人民医院产科一病区。23日上午11时许,徐某顺产娩出一8斤2两男婴。因婴儿体形较大,下午1点30分左右徐某出现了大出血症状,医院随即展开了争分夺秒的抢救。

由于用血量比较大,为全力保障产妇的输血需要,医院紧急联系莒县中医医院、日照市中心血站调配血液。由于刚从血

库中取出的血液冰冷,输到人体内不利于病人康复,而且血的成分比较敏感,如果突然加热容易导致成分发生改变。

人的体温是温暖血最适宜的温度,于是十余名医护人员分成两拨,一拨人把血袋揣在怀里,放在掌心温暖,另一拨用手紧紧握住输血管道,提高血的温度。“当时情况太急,如果把血放到正常温度肯定来不及,没办法我们只能这样。”重症医学科吕主任说。

由于输血及时,徐某身体状况趋于平稳,现已转入重症医学科进行后续观察治疗。

▶十余名医护人员不间断温暖输入患者身体的血液。(图片由医院提供)



学生为患白血病老师募得10万善款



老师瞒病坚持上课

本报淄博1月23日讯(记者 巩悦悦 实习生 胡泉) 20日,齐鲁晚报报道了淄博执教30年的中学教师高京昭身患

急性白血病,为了不影响自己学生的学业,硬是将病情隐瞒了一年多的事迹。得知老师病重,高京昭的学生们纷纷伸出援手,希望尽自己的绵薄之力,一起帮昔日恩师渡过难关。

近日,一则消息在朋友圈传播:“我们敬爱的高京昭老师现在身患重病,请大家伸出援手,帮帮他!高中班主任,任劳任怨,是我们心目中的好老师。我不想

失去这位优秀的人民教师!”

高京昭曾经教过的学生,现遍布五湖四海。在得知他患病后,学生们写下一句句祝福语,通过微信给高京昭发了过去,他们有着一个共同的愿望:希望高老师早日康复,重返三尺讲台。

“我是老高来到十七中后带的第一批学生,他带了我们整整三年,在我的眼里他更像

一位父亲一样。”2007级学生韩婷婷告诉记者,“当我看到朋友圈里的视频后,我流泪了,我加入了一个学生们自主发起帮助老高的一个微信群,我看到在里面老高的学生们都在尽自己的努力去帮助他。我作为他的学生,当然不能旁观。”

骨髓移植是目前治疗高老师病情的最好办法,然而值得欣慰的是,高老师与自己弟弟的骨

髓已经成功配型,但手术费高达60万元。目前一家人东拼西凑后能够拿出的治疗费用只有30万。

据了解,目前高京昭的学生、同事们为了帮助他治病,已经发起了一系列的公益捐助活动,在朋友圈里,在各种社交软件上都能看到他的学生们为他做的努力。截至记者发稿前,学生们已经为高老师筹得善款10万余元。

影响山东·2016年度齐鲁车坛·奥斯卡评选颁奖盛典圆满落幕

由齐鲁晚报、《车e族》发起并主办,全省三十多家主流汽车媒体联盟鼎力支持的齐鲁车市评选活动——影响山东·2016年度齐鲁车坛·奥斯卡评选颁奖盛典于2017年1月19日在泉城济南圆满落幕。全国各大汽车品牌领导、经销商代表,山东主流汽车媒体等在场的200余汽车人共襄盛会,全面回顾并总结山东车市在2016年度的风雨历程。此次颁奖盛典不仅是对2016年度齐鲁车市的一次年底总结回顾,更是对车坛优胜者的一次加冕。

影响山东·年度齐鲁车坛评选活动已历时五届,在全国车市声名鹊起,以越来越高的知名度和认可度挥舞着山东车市的大旗。2016年对中国汽车工业来说,是一个转折之年。对山东汽车消费来说,是承上启下升级到豪华

消费的关键之年。受购置税的洪荒之力推动,2016年车市相比此前起色不少。2016年全年,山东乘用车销量为1907774辆,增长率10.2%,排名全国第二。豪华车单项统计中,山东2016年销量为118166辆,增速为24%,远高于全国增长率。山东市场在保持总量的基础上,豪华车18%的增长率相比北上广更具有代表性;豪华车的普及势头扑面而来。由此,2016堪称山东汽车消费转型之年。除了SUV车型的继续火爆,自主、合资、进口品牌的豪华车型也开始成为销售主力。山东是所有汽车品牌的销量前三省份,更是所有民族自主品牌的销量第一大省。山东市场容量大,增速不减,这些显著的地域特色契合孔孟思想的忠厚朴实,注定了山东市场的霸主地位



永固。“得山东者得天下”并不为过,而在山东车市的发展历程中,每一个汽车品牌都是推动山东车市中坚力量。

本次颁奖活动,从消费者最受期待的车型到最受欢迎的汽车品牌,这几乎都是全国市场的一个缩影。在2016年底车市收官之际,本次颁奖活动的成功举办是对山东车市的一次盘点,也更真实地反映了消费者的心声,是山东车市这一年来走过的风雨历程的里程碑。从榜单上看,北汽绅宝x35、东风雪铁龙C6、东风日产启辰T90、一汽丰田卡罗拉双

擎、一汽海马福美来轿车、东风悦达·起亚新K2、比亚迪汽车·唐、一汽-大众嘉旅等车型纷纷获得年度大奖。广汽传祺GS8、长安铃木维特拉、江铃福特撼路者、东风裕隆纳智捷优6、荣威汽车RX5、东风悦达·起亚KX5、一汽奔腾X40、长城哈弗H6、东南汽车DX3等车型都以不俗成绩夺得SUV细分大奖。年度汽车集团奖项方面,山东银座汽车有限公司、大友集团、润华集团、山东金万通集团、山东富豪汽车销售集团有限公司凭借强大的实力与口碑赢得年度汽车集团奖项。最后,十大汽车品牌

也揭开神秘的面纱:东风雪铁龙、一汽-大众、江淮汽车、上汽通用别克汽车、吉利汽车、比亚迪汽车、东风悦达·起亚、上汽大众、广汽传祺、北汽绅宝。

2017已经到来,愿自主品牌和合资品牌持续提升品质,契合国务院“工匠精神”打造精品车型。榜单上的所有获奖车型,无一不是经受了消费者和专业评审挑剔眼光的市场赢家,他们的荣耀实至名归。齐鲁晚报、《车e族》将联合30多家鲁媒立足山东,为汽车品牌扛鼎发声。

(本报记者 张子森 张亚璐)

